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Protokoll                                                                             Gemeinde Nortmoor 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Nortmoor (RAT-N-008-2016) am Montag, 
10.10.2016,Dorfgemeinschaftshaus Nortmoor, Hasselter Heuweg 13, 26845 
Nortmoor. 
 
Beginn: 20:00 Uhr, Ende: 21:21 Uhr 

Anwesenheit: 
 

Mitglieder 
Herr Carsten Bunk    
Herr Hinrich Buß    
Herr Udo Dänekas    
Herr Uwe Fecht    
Herr Johannes Gruben    
Herr Richard Heeren    
Herr Markus Meyer    
Herr Hans Oswald    
Herr Meenke Schoon    
Frau Birgit Tirrel    
Frau Christa van Rüschen    

Gäste 
Herr Reenhard Behrends    
Frau Sabine Eggerking    
Herr Wilfried Hoppen    
Herr Harald Schirrmann    

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung  
 2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder  
 3.  Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 4.  Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge  
 5.  Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung  
 6.  Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde  
 7.  Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
 8.  Beratung und Beschluss einer Stellungnahme zum Genehmigungsverfahren nach 

dem Bundes-Immissionsschutzgesetz (BimSchG); Antrag der Firma M. Neemann 
OHG, Maiburger Straße 64, 26789 Leer auf Genehmigung zur wesentlichen Än-
derung der Druckerei DS-N-15-0077 

 8.1.  Ergänzende Drucksache DS-N-15-0090 
 9.  Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
 10.  Anfragen, Anregungen  
 11.  Schließung der Sitzung  
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Zu den Tagesordnungspunkten: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung  
  

Bürgermeister Fecht begrüßt alle Anwesenden und eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung 
des Gemeinderates.  

 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder  
  

Bürgermeister Fecht stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Alle Ratsmitglieder sind 
anwesend.  

 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Bürgermeister Fecht stellt die Beschlussfähigkeit fest.  

 
4. Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge  
  

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung einstimmig festgestellt.  

 
5. Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung  
  

Die Zuordnung der Tagesordnungspunkte wird einstimmig bestätigt.  

 
6. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde  
  

Gemeindedirektor Voß fehlt entschuldigt, ein Bericht erfolgt somit nicht.  

 
7. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
  

Seitens der anwesenden Einwohner werden keine Fragen gestellt.  

 
8. Beratung und Beschluss einer Stellungnahme zum Genehmigungsverfahren 

nach dem Bundes-Immissionsschutzgesetz (BimSchG); Antrag der Firma M. 
Neemann OHG, Maiburger Straße 64, 26789 Leer auf Genehmigung zur we-
sentlichen Änderung der Druckerei DS-N-15-0077 

  
8.1. Ergänzende Drucksache DS-N-15-0090 
  

Bürgermeister Fecht erläutert den Sachverhalt. In der Aussprache wird sowohl die fach-
liche Seite, als auch die grundsätzliche Seite des Antrages ausführlich diskutiert.  
 
Es folgt eine Abstimmung zur Aufhebung des gefassten Beschlusses.  
Mit 7 Stimmen dafür, 3 Stimmen dagegen und einer Enthaltung wird der Ratsbeschluss 
vom 29.08.2016 aufgehoben.  
 
Es folgt die Abstimmung über den Antrag der Firma Neemann OHG, Maiburger Straße 
64, 26789 Leer. Der Antrag der Firma, die Öffentlichkeitsbeteiligung in diesem Einzelfall 
auszusetzen, wird mit 7 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und einer Enthaltung angenom-
men.  
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9. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
  

Es wird die Frage gestellt, wieso es in Nortmoor keine Altglascontainer gibt. Die Erklä-
rung dafür ist, dass keine geeigneten Flächen für die Aufstellung gefunden werden 
konnten.  

 
10. Anfragen, Anregungen  
  

 

 Bürgermeister Fecht teilt mit, dass für die Jugendpflegestelle alle ausgewählten 
Bewerber ihre Bewerbung zurückgezogen haben.  
 

 Des Weiteren berichtet er über eine Unterschriftenaktion zur Verlegung einer 
Bushaltestelle. 
 

 Folgende Baumaßnahmen werden seitens der Ratsmitglieder zum wiederholten 
Male angemahnt: 
a) Umzäunung des Regenrückhaltebeckens im Middemoorweg 
b) Oberflächenentwässerung im Bereich der Einmündung Bruntjer 
Weg/Pillkampsweg 
c) Umsetzung von Beschlüssen des Rates im Allgemeinen 
d) Anschreiben an Anwohner des Bruntjer Weges aufgrund der Errichtung von 
Bauwerken oder Verkehrsgefährdungen im Wegeseitenbereich 

 

 
11. Schließung der Sitzung  
  

Bürgermeister Fecht schließt die Sitzung um 21.21 Uhr.  

 
 

Bürgermeister, zugleich Protokollführer   

 
 
 
 

[Fecht] 
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